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2018년 국가직 7급 기계설계 나책형 해설
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1. 【정답】 ⓶
⓶ 전동이 확실하고 미끄럼이 없어 일정한 속도비를 얻을 수 있다.

2. 【정답】 ⓶
⓶ 올덤 커플링(Oldham Coupling)은 두 축이 서로 평행하고 중심선의 위치가 서로 약간 어

긋났을 경우, 각속도의 변화 없이 회전동력을 전달하기 위해 사용되는 커플링이다.

3. 【정답】 ⓵
안지름 번호 이므로 내경 ×  mm이다.
한계속도지수 :   

   rpm

4. 【정답】 ⓸
⓸ 내부확장식 브레이크(internal expansion brake)는 마찰면이 안쪽에 있어 먼지와 기름 등이 

마찰면에 부착될 우려가 적다.

5. 【정답】 ⓷
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6. 【정답】 ⓶
굽힘모멘트는 이고 비틀림모멘트는 이므로
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7. 【정답】 ⓷
⓵ 구멍의 최대 허용치수는 mm이다.
⓶ 축의 최소 허용치수는 mm이다.
⓷ 최대 죔새는   mm이고, 최소 죔새는   mm이다.
⓸ 구멍의 최대 허용치수가 축의 최소 허용치수보다 작으므로 억지 끼워맞춤에 해당한다. 

8. 【정답】 ⓵
리벳 줄수가 많은 경우 리벳에 작용하는 힘을 균등하게 취급할 수 없다. 이때 바깥쪽 줄의 리
벳은 평균값보다 큰 하중을 밭으며 안쪽줄의 리벳은 평균값보다 작은 하중을 받는다. 이대 전
단응력은 다음과 같다.
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9. 【정답】 ⓵
접시 스프링을 같은 방향으로 겹쳐 놓았을 때는 병렬연결의 강성성질을 갖고, 다른 방향으로 
겹쳐 놓았을 때는 직렬연결의 강성성질을 갖는다. 따라서 상당 스프링 상수 는
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10. 【정답】 ⓶
원동차와 종동차의 반지름의 비   이므로 원동차의 반지름은 mm , 종동차의 반지름은 
mm이다.

최대 전달동력   ×××
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11. 【정답】 ⓶
⓶ 인벌류트 치형은 압력각이 일정하다.

12. 【정답】 ⓵
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13. 【정답】 ⓸

DA

DB
⋅DC

DD
B

A
⋅D

C




⋅

DD
B


⋅

C , B  C이므로

DD   mm

14. 【정답】 ⓸
형상공차에 속하는 원통도(Cylindricity) 공차는 단독형체에 적용하므로 데이텀(datum)이 필요 없다.

15. 【정답】 ⓷
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키의 전단응력 :  
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16. 【정답】 ⓸
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17. 【정답】 ⓵
⓵ 비철금속들은 명확한 내구한도가 없으며 피로강도는 사이클이 증가함에 따라 지속적으로 

감소한다.
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18. 【정답】 ⓵

일반적인 전동축에서는 축의 최대 처짐각 이 


rad  이하가 되도록 설계한다.
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19. 【정답】 ⓷
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D , C  D이므로

B   rpm

기어 C의 원추피치 :  mm  (모듈 m  이므로)

20. 【정답】 ⓸
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루이스의 굽힘강도식
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